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О реализации Декрета Президента Республики Беларусь 
от 2 апреля 2015 г. № 3 «О содействии занятости  населения»
Дойти до каждого, помочь обрести профессию и трудоустроить. Это главная задача Декрета № 3 «О содействии занятости населения». Документ в корне меняет подходы на рынке труда. Он требует оживления. Создание новых производств, самозанятость, переобучение. На местах отныне будут не только создавать новые рабочие места, но и будут помогать  организовать свое дело. Путь к собственному бизнесу  недлинный: центр занятости – бизнес-план – государственная субсидия. В городе это 11 бюджетов прожиточного минимума, в селах – 15.
Также среди целей Декрета – сделать экономику более прозрачной, вывести из тени тех, кто работает, но не платит налоги, чтобы распределение социальных благ было более справедливым. Но главная задача – всё же помочь тем, кто работу потерял, вновь вернуться в профессию или получить новую специальность.
Наверное, откровенно нужно говорить, что если человек до сих пор не имеет работы, здесь две причины: либо у него есть работа, но она нелегальна, либо человеку вовсе работа не нужна и он не мотивирован к труду. 
При официальном уровне белорусской безработицы в 0,5 % остро строит иная проблема. Скрытые доходы, серые схемы, зарплаты в конверте. Главный постулат Декрета – максимально помочь сделать первый шаг в карьере всем тем, у кого на это есть желание. Минимум преград – максимум содействия. Впрочем, обо всем по порядку.
Первая идея: частному бизнесу – зеленый свет. Заявительный принцип, минимум проверок, прозрачная и простая система налогов. ИП регистрировать не нужно сразу в 30 случаях. Декрет № 7 «О развитии предпринимательства», который заработал в ноябре 2017 года, развязал руки ремесленникам. Те же парикмахеры или автомастерские в гаражах и вовсе теперь не нуждаются в регистрации.
Еще одно новшество: в 2018 году на карте страны появились районы с напряженной ситуацией на рынке труда – те, где объективно трудно найти работу. Для таких территорий Декретом предусмотрено дополнительное финансирование. Плюс им и приоритет при создании новых предприятий, как частных, так и государственных.
Основные пункты Декрета – своеобразная азбука. Теперь разберемся, как документ будет работать на практике.
Официально в Беларуси сегодня ищут работу около 23 тысяч человек, в районе около 70 человек. При этом вакансий в районе почти в 5 раз больше, чем соискателей. Конечно, сразу найти зарплату на высоком уровне  – задача не из легких. Но и здесь формула «хорошее образование + опыт» работает без сбоя. Причем если соискатель не идет на работу, работа идет к соискателю.
Кто-то платит налоги, а кто-то нет, но тепло, теплая вода  в квартирах у всех, оплачивать эту услугу государство помогает каждому. Справедливо? Не совсем. Как же быть с теми, кто даже при возможностях ищет причины отлынивать от труда, а значит, не участвовать в финансировании расходов? Выявлять их будут созданные при исполкомах постоянно действующие комиссии по координации работы по содействию занятости населения. Решением Дятловского районного исполнительного комитета от 1 июня 2018 года № 243  и у нас в районе создана такая комиссия. Утвержден график ее работы. Заседания комиссии будут проходить два раза в месяц (первый и третий понедельник каждого месяца). Предварительная запись на заседание комиссии будет осуществляться в рабочие дни с 8-00 до 13-00  по телефону 26-3-82. 
При рассмотрении заявлений граждан, проживающих на  территории сельской местности в работе комиссии будут принимать участие председатели сельских Советов депутатов.  
Сейчас идет процесс «актуализации состава комиссий», которые будут работать с базой трудоспособных граждан, не занятых в экономике, и разбирать их сложные жизненные ситуации. Всякая предвзятость исключена: в состав  комиссий, кроме представителей исполкомов, входят  депутаты всех уровней и представители общественных объединений. И здесь, согласно букве Декрета, в помощь тот самый индивидуальный подход и точечные меры стимулирования. Задача комиссии выслушать каждого человека с точки зрения понимания его ситуации. Включить его в список на полную оплату — это не цель. Прежде всего, это индивидуальный подход, чтобы оказать человеку содействие. Если человек попал в трудное положение, проходит переобучение, активно ищет работу, санкции его не коснутся.
 Не всем гражданам нужно будет приходить в комиссии, чтобы подтвердить статус занятого в экономике. К примеру, работающие за границей смогут онлайн подтвердить трудоустройство за пределами страны, что позволит им избежать попадания в список. Если человек предоставит документ о том, что он работает за границей, то он будет отнесен к занятым в экономике. На  соответствующих сайтах будет разработано окно, где человек в электронном виде может уведомить о том, что он работает в России или другой стране, на таком-то предприятии. Эта практика была и во время действия предыдущего декрета, она очень хорошо себя показала.
Гражданам будут предлагаться разные варианты. Если он на рынке занятости не найдет себе применение, ему будет предложено провести переобучение. Может, по той специальности, по которую он бы хотел. Но если человек после многих-многих попыток комиссии откажется работать, тогда конечно, он попадет в этот список.
Вариантов начать карьеру с чистого листа сегодня масса. Тем, кто готовится открыть для себя дверь в новую профессию, государство предлагает бесплатные курсы переподготовки. Кстати, потребность рынка труда в рабочих руках растет год от года.
Утопающим в море житейских проблем государство протянет руку. Постоянные комиссии буду круглогодично помогать найти временную работу.
А вот если безработный – состояние души и стиль жизни, значит, и претендовать на финансовую помощь государства несправедливо. Поэтому таким гражданам услуги придется оплачивать в полном размере. 
Список не занятых в экономике будет сформирован к 1 декабря 2018 года. Включенные в список трудоспособные граждане, не занятые в экономике, будут оплачивать по тарифам, обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на оказание услуг, горячее водоснабжение с 1 января 2019 года, газоснабжение при наличии индивидуальных газовых отопительных приборов и теплоснабжение - с 1 октября  2019 года. 
Итак, жить по-новому начнем уже с 1 января 2019. Это значит, что у нас есть еще время, что бы переключиться в режим справедливого и цивилизованного формирования рынка.
