Заболеваемость и смертность от онкологической патологии в Дятловском районе, ранее выявление и профилактика.

Проблема онкологической заболеваемости и смертности по своей теоретической и практической значимости и актуальности остается одной из сложнейших проблем современной науки и практики. 

Ежегодно в районе выявляется 120-140 онкологических заболеваний, при этом в запущенной стадии каждый пятый пациент. 

При анализе общей смертности населения района за последние годы установлено, что онкологические заболевания как причина смерти  находятся на втором месте после болезней системы кровообращения; а среди трудоспособного населения иногда занимают первую строчку печальной статистики. 

При анализе смертности от онкологических заболеваний отмечено, что основной причиной смертности населения района  в последние годы явились новообразования желудочно-кишечного тракта; на втором месте -заболевания легких; далее следуют заболевания мочевыводящих путей, онкозаболевания полости рта, а также молочной железы. 

Для своевременного выявления онкологических заболеваний  на ранних стадиях в Республике Беларусь организованы программы скрининга рака предстательной железы, молочной железы и кишечника. Скринингу рака предстательной железы подлежат мужчины в возрасте 50-65 лет; молочной железы подлежат женщины в возрасте с 50 лет; рака кишечника – пациенты старше 40 лет без предрасположенности к онкозаболеваниям. Проведение скрининга позволило значительно повысить выявляемость онкозаболеваний данных локализаций на ранних стадиях, тем самым снизит инвалидность и смертность населения. 

Снизить заболеваемость и смертность от злокачественных новообразований возможно только при активном взаимодействии государства, врачей разных специальностей и самих пациентов.

Доказанными причинами онкологических заболеваний считаются курение, употребление алкоголя, жареные, острые и копченые продукты, источники радиоактивного излучения, канцерогенные вещества, климатические особенности, национальные традиции питания и быта.

Поддерживайте нормальный вес. Лишние килограммы в 15-20 процентах  случаев приводят к развитию раковых опухолей.

Если бросить курить, вероятность раковой опухоли в легких снизится на 90%. Значительно повышаются шансы на жизнь без рака губы, языка, печени и других органов.

Даже снижение крепости употребляемого алкоголя уменьшает риск заболевания раком печени, пищевода, полости рта и горла как минимум наполовину. Отказавшиеся от алкоголя мужчины страдают раком простаты на 60% реже. Если не употреблять спиртное в подростковом возрасте, риск возникновения новообразований в груди у женщин снижается в 3-5,5 раз. Отказ от алкоголя в более зрелом возрасте уменьшает риск рака молочной железы на 25%.

Замена колбасы, сосисок, бекона и других мясопродуктов в рационе на обычное нежирное мясо сокращает риск развития рака кишечника на 20%. Отказ от сладкой газировки и продуктов, в которых содержится рафинированный сахар, снижает риск появления рака поджелудочной железы на 87%.

Не выходите на пляж в период с 11 до 16 часов. Обязательно  наносите на кожу специальные солнцезащитные средства. Риск развития самого распространенного рака кожи – меланомы – у светлокожих людей в 20 раз выше, чем у тех, кого защищает темный пигмент.

Всемирная организация здравоохранения считает искусственный загар серьезным фактором риска развития рака кожи. У тех, кто начинает посещать солярий до 30 лет, онкологические заболевания кожи развиваются на 75% чаще.

